



ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
ВСС - 9025	11-07-2017

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ

НАЦИОНАЛНА КОМИСИЯ ЗА БОРБА С ТРАФИКА НА ХОРА

№ ТХ-02. 234
10.04. 2017 г.

ДО
ПРОКУРОРСКА КОЛЕГИЯ
НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

Относно: Кандидатура на прокурор Владимир Николов за административен ръководител на Районна прокуратура - Плевен

СТАНОВИЩЕ

Камелия Димитрова – Секретар на Националната комисия за борба с трафика на хора

Националната комисия за борба с трафика на хора (НКБТХ) е създадена на основание на чл. 4 от Закона за борба с трафика на хора и има за цел да определя и ръководи прилагането на националната политика и стратегия в областта на противодействието на трафика на хора. Националната комисия, която е орган към Министерски съвет, посредством своя Секретариат, организира и координира взаимодействието между отделните ведомства и организации по прилагането на закона и работи за предотвратяване на трафика на хора и за защита, възстановяване и реинтеграция на жертвите на трафик. Дейността по координацията на институциите и помощта за жертвите се осъществява съгласно Националния механизъм за насочване и

подпомагане на жертвите на трафик (НМН), официално одобрен от Министерски съвет през юли 2016 г.

Гладкото взаимодействие на НКБТХ и нейната администрация с разследващите и правоприлагащите органи на Р България на национално и местно ниво в рамките на НМН е от изключителна важност за ефективното противопоставяне на сериозно престъпление срещу личността и за закрилата на жертвите на престъплението. В тази връзка Националната комисия разчита на тясно и ползотворно сътрудничество с Прокуратурата на Р България и районните прокуратури в страната. Член на НКБТХ е заместник - главен прокурор на Р България.

От позицията ми на Секретар на НКБТХ и на експерт, ангажиран с проблема трафик на хора от години, изразявам подкрепата си за прокурор Николов за поста Административен ръководител на Районна прокуратура – Плевен. Тя се основава на професионалните му качества и ангажираност в борбата с трафика на хора и защитата на жертвите, засвидетелствани по време на дългогодишното сътрудничество на НКБТХ с Районна прокуратура – Плевен и лично с прокурор Николов.

Прокурор Николов изигра водеща роля в процеса на основаването през 2017 г. на Местна комисия за борба с трафика на хора в гр. Плевен, десетата местна структура на НКБТХ в страната. Прокурор Николов предостави решаващо становище, относно необходимостта за създаване на Местна комисия за борба с трафика на хора, основано на анализ на рисковите фактори, уязвимите групи на територията на региона, както и капацитета на местните институции да противодействат на този вид престъпление. Неговото ползотворно взаимодействие и с кмета на община Плевен и местните власти бяха ключови за създаването на местната структура. Вярвам, че активното му участие в НКБТХ Плевен ще допринесе за повишаване на координацията на местните институции в областта на превенция и противодействие на престъплението и закрила на жертвите.

Прокурор Николов е лектор и активен участник в обучения, организирани от НКБТХ и партньорските ѝ институции и организации и посветени на повишаване на капацитета на заинтересованите страни в цялостния процес на противодействие на трафика на хора. Изключително ценен е демонстрирания от него подход, базиран на зачитане на правата на жертвата в хода на преследване и наказание на извършителите.

Прокурор Николов участва в организираната от НКБТХ и Асоциация Деметра „Национална среща по проблемите на трафика на хора“, проведена в гр.Бургас, 2016 г., със 100 участници и представители на 4 посолства в РБ. Особено ценно бе и включването му като лектор през март 2017 г. в Боровец на вътрешно надграждащо обучение на администрацията на НКБТХ. Секретариатът на НКБТХ разчита на неговото ключово участие и в планираното за есента на 2017 г. обучение за магистрати за ефективно противодействие на престъплението трафик на хора и достъп до компенсация на жертвите.

Предвид изброените качества, професионален опит и лична ангажираност на прокурор Николов, както и професионалното и ползотворно сътрудничество между него и Секретариата на НКБТХ, считам, че той е достоен и неоспорим кандидат за позицията на Административен ръководител на Районна прокуратура – Плевен.

С уважение:

КАМЕЛИЯ ДИМИТРОВА
СЕКРЕТАР НА НКБТХ